
OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

První hanácká BOW, s.r.o.
Návod k obsluze
Verze 1.0.6

Kombinovaná bruska na kov
CZ



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

St

CZ

První hanácká BOW, s.r.o.
Obsah

1 Bezpečnost
1.1 Bezpečnostní upozornění ........................................................................................................5

1.1.1 Rozdělení rizik..............................................................................................................5
1.1.2 Další symboly ...............................................................................................................5

1.2 Správný účel použití ................................................................................................................6
1.3 Předvídatelné chyby při použití stroje......................................................................................7
1.4 Možná nebezpečí způsobená strojem .....................................................................................7
1.5 Kvalifikace personálu...............................................................................................................8

1.5.1 Cílová skupina..............................................................................................................8
1.5.2 Oprávněné osoby .........................................................................................................8

1.6 Bezpečnostní opatření během provozu ...................................................................................9
1.7 Bezpečnostní prvky .................................................................................................................9
1.8 Osobní ochranné pomůcky....................................................................................................10
1.9 Bezpečnost během provozu ..................................................................................................10
1.10 Bezpečnost během údržby ....................................................................................................11

1.10.1 Vypnutí a zajištění stroje ............................................................................................11
1.10.2 Mechanické údržbové práce ......................................................................................11

1.11 Hlášení nehody......................................................................................................................11
1.12 Elektrické díly.........................................................................................................................11

2 Technická data
2.1 Elektrické připojení ................................................................................................................12
2.2 Brusný pás.............................................................................................................................12
2.3 Brusný kotouč ........................................................................................................................12
2.4 Rozměry stroje.......................................................................................................................12
2.5 Provozní podmínky ................................................................................................................12
2.6 Emise.....................................................................................................................................12
2.7 Rozměry ................................................................................................................................13

3 Montáž
3.1 Rozsah dodávky ....................................................................................................................14
3.2 Přeprava ................................................................................................................................14
3.3 Skladování .............................................................................................................................15
3.4 Ustavení a montáž.................................................................................................................15

3.4.1 Požadavky na místo ustavení ....................................................................................15
3.4.2 Ukotvení .....................................................................................................................16
3.4.3 Naklopení ramene ......................................................................................................17

3.5 První uvedení do provozu......................................................................................................18
3.5.1 Kontrola brusného pásu před zapnutím stroje ...........................................................18
3.5.2 Napájení elektrickým proudem...................................................................................18

4 Obsluha
4.1 Před začátkem práce.............................................................................................................19
4.2 Broušení brusným kotoučem .................................................................................................19
4.3 Výměna brusného pásu.........................................................................................................19
4.4 Napnutí brusného pásu .........................................................................................................21
4.5 Seřízení chodu brusného pásu..............................................................................................22
4.6 Výměna brusného kotouče ....................................................................................................23

5 Údržba
5.1 Bezpečnost ............................................................................................................................24

5.1.1 Příprava......................................................................................................................24
5.1.2 Opětovné uvedení do provozu ...................................................................................24

5.2 Kontrola a údržba ..................................................................................................................25
5.3 Opravy ...................................................................................................................................25
5.4 Brusné pásy...........................................................................................................................25

6 Náhradní díly
6.1 Rozpadové schéma 1 ze 2 ....................................................................................................26
6.2 Rozpadové schéma 2 ze 2 ....................................................................................................27

6.2.1 Seznam náhradních dílů ............................................................................................28

6.3 Schéma zapojení ...................................................................................................................29
Verze 1.0.6  z 2014-10-09rana 2 Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

Ve

První hanácká BOW, s.r.o.
7 Příloha
7.1 Autorská práva ...................................................................................................................... 30
7.2 Likvidace odpadu .................................................................................................................. 30

7.2.1 Vyjmutí z provozu....................................................................................................... 30
7.2.2 Likvidace obalu stroje................................................................................................. 30
7.2.3 Likvidace vyřazeného stroje....................................................................................... 30
7.2.4 Likvidace elektrických a elektronických komponentů................................................. 30
7.2.5 Likvidace mazacích a chladicích kapalin ................................................................... 31

7.3 Likvidace odpadu přes sběrnu odpadů ................................................................................. 31
7.4 RoHS, 2002/95/ES ................................................................................................................ 31
7.5 Informace o změnách návodu k obsluze............................................................................... 31
7.6 Sledování výrobku................................................................................................................. 31
rze 1.0.6  z 2014-10-09 Strana 3Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75 CZ















































OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

St

CZ

První hanácká BOW, s.r.o.
5.2 Kontrola a údržba
Druh a rozsah opotřebení závisí do značné míry na individuálním použití a provozních podmín-
kách. Bruska na kov je již smontovaná. Ložiska předního válečku a motoru jsou trvale nama-
zaná.

 Stroj čistěte v pravidelných intervalech v závislosti na používání.
 Důkladně očistěte stroj od prachu a třísek.
 Providelně kontrolujte opotřebení brusného pásu a kotouče.
5.3 Opravy
Vyžadujte pro všechny opravy autorizované servisní techniky nebo přímo servis firmy První
hanácká BOW, spol. s r.o. – bližsí informace na www.bow.cz/servis.

Jestliže opravu provádí Váš kvalifikovaný personál, tak se musí dodržovat tento návod
k obsluze.

Nepřejímáme zodpovědnost a záruku za škody, které vzniknou důsledkem nedodržení tohoto
návodu k obsluze.

Pro opravy používejte:

 pouze bezvadné a vhodné nářadí,
 jen originální náhradní díly nebo díly, které byly výslovně schváleny výrobcem.
5.4 Brusné pásy
Doporučujeme používat pouze originální příslušenství. Pouze s originálním příslušenstvím lze
zajistit bezporuchový provoz stroje a optimální pracovní výsledky.

INFORMACE

Na brusný papír jsou pomocí pojiv nalepena brusná zrna z elektrokorundu nebo karbidu křemi-
čitého. Zrnitost uvádí, jestli je brusný papír hrubý, střední, jemný nebo velmi jemný. Například
zrnitost 100-180 je jemná zrnitost. Čísla (40, 60, 80, 120) uvádějí počet ok na 25,4 mm délky
sítové strany vibračního síta. Směs zrn brusných látek se odděluje vibračními síty podle veli-
kosti zrna. Čím vyšší je zrnitost, tím jemnější je brusný papír. 
Údržba

Verze 1.0.6  z 2014-10-09rana 25 Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

Ná

Ve

První hanácká BOW, s.r.o.
6 Náhradní díly

6.1 Rozpadové schéma 1 ze 2
Obr. 6-1:   Rozpadové schéma 1 ze 2
hradní díly

rze 1.0.6  z 2014-10-09 Strana 26Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75 CZ



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

St

CZ

První hanácká BOW, s.r.o.
6.2 Rozpadové schéma 2 ze 2

Obr. 6-2:   Rozpadové schéma 2 ze 2
Náhradní díly

Verze 1.0.6  z 2014-10-09rana 27 Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

Ná

Ve

První hanácká BOW, s.r.o.
6.2.1 Seznam náhradních dílů

P

o
z. Název (německy) Název (anglicky) Ks Velikost Obj. číslo

1 Unterbau Substruction 1 0331107501

2 Passfeder Key 1 DIN 6885-A-6x6x22 0331107502

3 Bolzen Bolt 4 0331107503

4 Schaltkombination Switch combination 1 0331107504

5 Zylinderschraube Hexagon socket head screw 3 GB 70-85/M4x10

6 Motor Motor 1 0331107506

11 Rahmen Frame 1 0331107511

12 Antriebsrolle Driving roller 1 0331107512

13 Scheibe Washer 1 0331107513

14 Zylinderschraube Hexagon socket head screw 1 GB70-85/M6x60

15 Schleifscheibe Ø 150 Grinding wheel Ø 150 1

Zrnitost 40 BK0150040SZ
Zrnitost 60 BK0150060SZ
Zrnitost 80 BK0150080SZ

Zrnitost 120 BK0150120SZ

16 Absauggehäuse Rear suc ion 1 0331107516

17 Abdeckung Cover 1 0331107517

18 Senkschraube Countersunk screw 7 M5x8

19 Rolle vorne Front role 1 0331107519

20 Welle Shaft 1 0331107520

21 Lagerbock Bearing block 1 0331107521

22 Rillenkugellager Grooved ball bearing 2 6204 2Z 0406204.2R

23 Sicherungsring Retaining ring 2 DIN472-47x1.75

24 Rändelschraube Knurled head screw 1 M8x60-5.8 0331107524

25 Zylinderstift Pin 1 B-6x50 0331107525

26 Scheibe Washer 2 0331107526

27 Zylinderschraube Hexagon socket head screw 1 GB70-85/M6x15

28 Mutter Nut 1 DIN 934/ M8

29 Rändelschraube Knurde screw M8x50/5.8 0331107529

30 Schleifband Abrasive belt 1

75 x 1180; zrnitost 40 BP1180075040Z
75 x 1180; zrnitost 60 BP1180075060Z
75 x 1180; zrnitost 80 BP1180075080Z

 75 x1180; zrnitost 
120

BP1180075120Z

31 Auflage Planscheiffläche Support surface grinding area 1 0331107531
32 Abdeckblech Coverplate 1 0331107532
33 Scheibe Washer 5 DIN 125-1/ 5
34 Zylinderschraube Hexagon socket head screw 5 GB70-85/M5x15
35 Platte Tischführung Plate table guidance 1 0331107535
36 Führungsplatte Guide plate 1 0331107536
37 Schleiftisch Grinding table 1 0331107537
38 Anschlag Schleiftisch Limit stop plate grinding table 1 B-M8x63x20 0331107538
39 Klemmhebel Clamping leaver 1 B-M8x63x15 0331107539
40 Klemmhebel Clamping leaver 2 0331107540
41 Scheibe Washer 8 DIN 125-1/ 8
42 Anschlag Limit stop 1 0331107542
43 Schutzblech Shield 1 0331107543
44 Anschlagplatte Limit stop plate 1 0331107544
45 Sechskantschraube Hexagonal screw 8 M8x20
46 Zylinderschraube Hexagon socket head screw 3 GB70-85/M6x60
47 Wellenmutter Shaft nut 1 0331107547
48 Flanschverbindung Flange connec ion 1 0331107548
49 Graphitauflage Graphite plate 1 75 x 280 mm 0331107549
50 Lüfterrad Fan 1 0331107550
51 Lüfterdeckel Fan cover 1 0331107551
hradní díly

rze 1.0.6  z 2014-10-09 Strana 28Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75 CZ



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

St

CZ

První hanácká BOW, s.r.o.
6.3 Schéma zapojení

Obr. 6-3:   Schéma zapojení
Náhradní díly

Verze 1.0.6  z 2014-10-09rana 29 Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

Pří

Ve

První hanácká BOW, s.r.o.
7 Příloha

7.1 Autorská práva
Tato dokumentace je autorsky chráněna. Z ní vyplývající práva, zejména právo překladu, dotisku,
odejmutí obrázků, rádiového vysílání, reprodukce fotomechanickou nebo podobnou cestou
a uložení v zařízeních na zpracování dat zůstavají vyhrazena, a to i při použití v částečném roz-
sahu.

Technické změny jsou vyhrazeny.
7.2 Likvidace odpadu 
Zlikvidujte prosím svůj stroj ekologicky, aby se zbytky nedostaly do prostředí, ale byly odborně
zlikvidovány.

Prosím zlikvidujte balení a později i samotný vyřazený stroj dle platných směrnic.
7.2.1 Vyjmutí z provozu
POZOR!

Vyřazené stroje se musí ihned ustavit odborně mimo provoz, aby se vyhnulo pozdějším
možným zneužitím a škodám na životním prostředí či osobách.
 Vytáhněte zástrčku z elektrické sítě.
 Protněte připojovací kabel.
 Odstraňte všechny látky, které ohrožují životní prostředí, ze stroje.
 Vyjměte baterie a akumulátory, pokud byly přítomny.
 Demontujte případně stroj do ovladatelných a zužitkovatelných částí.
 Zlikvidujte provozní látky a části stroje.
7.2.2 Likvidace obalu stroje
Všechny použitelné materiály pro balení stroje jsou recyklovatelné a musí proto dojít k jejich
hmotné recyklaci.

Dřevo může být znovu zpracováno nebo zlikvidováno.

Kartonové části mohou být rozdrceny a odevzdány do sběru papíru.

Folie jsou z polyetylenu (PE) a polštářové dílce z polystyrenu (EPS). Tyto látky lze po zpraco-
vání opět použít, pokud je předáte do určené sběrny či podniku zpracovávajícího odpad.

Čistý obalový materiál předejte dál, aby došlo k jeho opětovnému použití.
7.2.3 Likvidace vyřazeného stroje
INFORMACE

Postarejte se prosím o to, aby všechny části stroje byly zlikvidovány pouze povoleným způso-
bem.

Neopomeňte, že elektrické komponenty obsahují mnoho recyklovatelných, jakož i prostředí
škodících látek. Zlikvidujte tyto části odděleně a odborně. V případě pochybností se obraťte
prosím na komunální správu likvidace odpadů. Pro zpracování odpadu se případně poraďte
s odborným podnikem pro zpracování odpadu.
7.2.4 Likvidace elektrických a elektronických komponentů
Prosím zpracujte odpady odborně, dle platných předpisů.

Stroj obsahuje elektrické a elektronické komponenty a nesmí být likvidován jako domovní
odpad. Podle směrnice EU 2002/96 o elektrických a elektronických přístrojích, musí být shro-
mažďovány odděleně opotřebované elektrické nářadí a elektrické stroje, aby mohlo dojít k jejich
recyklaci. 
loha

rze 1.0.6  z 2014-10-09 Strana 30Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75 CZ



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

St

CZ

První hanácká BOW, s.r.o.
Jako provozovatelé stroje byste měli mít informace o autorizovaném sběrném systému, který je
pro Vás platný.

Zpracujte prosím odborně baterie a akumulátory. Vyhazujte jen vybité akumulátory do sběrných
míst.
7.2.5 Likvidace mazacích a chladicích kapalin 
POZOR!

Ujistěte se prosím, že likvidujete maziva a chladicí kapaliny ohleduplně vůči životnímu
prostředí. Dodržujte pokyny svého komunálního shromaždiště.
7.3 Likvidace odpadu přes sběrnu odpadů
Zpracování odpadu použitých elektrických a elektronických strojů je uplatněno v zemích EU
a dalších evropských zemích.

Tento symbol na výrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, že tento výrobek nelze likvidovat
jako komunální odpad, ale je třeba ho recyklovat příslušnou sběrnou elektrických a elektronic-
kých přístrojů.  Správným zacházením se strojem chráníte přírodu a zdraví všech. Recyklace
pomáhá snížit spotřebu surovin. 
7.4 RoHS, 2002/95/ES
Tento symbol na výrobku nebo jeho obalu udává, že tento výrobek odpovídá evropské směr-
nici 2002/95/ES.
7.5 Informace o změnách návodu k obsluze

7.6 Sledování výrobku

Kapitola Informace Číslo nové verze

ES Prohlášení o shodě Změna norem 1.0.6
Jsme povinni sledovat naše výrobky i po jejich dodání.

Prosím sdělte nám vše, co nás zajímá o:

 změně nastavovacích údajů,
 zkušenostech se strojem, které mohou být důležité pro jiné uživatele,
 opakujících se poruchách.
Příloha

Verze 1.0.6  z 2014-10-09rana 31 Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

Ve

První hanácká BOW, s.r.o.
ES - Prohlášení o shodě

Dle strojní směrnice 2006/42/ES Příloha II 1.A

Výrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

tímto prohlašuje, že následující výrobek

Typ stroje: Kombinovaná bruska na kov

Označení stroje: DBS 75

Sériové číslo: _ __ __ __ __

Rok výroby: 20__

Odpovídá všem příslušným ustanovením výše uvedené směrnice, stejně jako dalším (níže uvedeným)
směrnicím a normám v době vystavení tohoto prohlášení. Byly použity následující EU směrnice: Směrnice
o elektromagnetické kompatibilitě 2014/30/EU, Směrnice o nízkém napětí 2006/95/ES

Byly dodrženy ochranné cíle směrnice 2006/95/ES.

Byly použity následující harmonizované normy:

EN ISO 14119 Bezpečnost strojních zařízení - Blokovací zařízení spojená s ochrannými kryty - Zásady
pro konstrukci a volbu

EN 61029-2-4:2011 Bezpečnost přenosného elektromechanického nářadí - Část 2-4: Zvláštní požadavky
na stolní brusky

EN 50581:2012 Technická dokumentace k posuzování elektrických a elektrotechnických výrobků z hlediska
omezování nebezpečných látek

EN 60204-1:2006/AC:2010 Bezpečnost strojů - Elektrická zařízení strojů, část 1: Všeobecné požadavky

EN ISO 12100:2010 Bezpečnost strojních zařízení - Všeobecné zásady pro konstrukci - Posouzení rizika
a snižování rizika

Odpovědná osoba: Kilian Stürmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800

Adresa: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D - 96103 Hallstadt

Hallstadt, 20.6.2014

Kilian Stürmer
(Obchodní ředitel)
rze
 1.0   2014-10-09 32Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75 CZ



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

Ve

První hanácká BOW, s.r.o.
A
Autorská práva 30
B
Bezpečnost během provozu 10
Bezpečnost během údržby 11
Bezpečnostní pokyny 5
Bezpečnostní prvky 9
Bezpečnostní upozornění 5
Brusné pásy 25
E
Elektrické díly

Bezpečnost 11
Elektrické připojení 18
Emise 12
ES - Prohlášení o shodě 32
H
Hlášení nehody 11
K
Kontrola 24
Kvalifikace personálu

Bezpečnost 8
L
Likvidace 31
M
Montáž 14
O
Obsluha 19
Opravy 24
Osobní ochranné pomůcky 10
P
Povinnosti

Obsluha stroje 9
R
Rozdělení rizik 5
Rozměry stroje 13
Rozsah dodávky 14
S
Skladování a balení 15
Správný účel použití 6
U
Údržba 24
V
Výměna brusného pásu 19
rze 1.0.6  z 2014-10-09 Strana 33Překlad originálního návodu k obsluze

DBS 75 CZ



© První hanácká BOW, spol. s r. o., Příčná 84/1, 779 00 Olomouc

První hanácká BOW, s.r.o.



Obráběcí a tvářecí stroje,
kompresory, pneumatické nářadí…

Infolinka: 800 100 709 (CZ), 0800 004 203 (SK) • www.bow.czVáš prodejce

První hanácká BOW, s.r.o.




